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SOLUCOES

1.1. —65,z . Nota: o termo geral é —(n2+1), il )
9 n+l1

1.2. a =—-226. Nota: se n =15 entdo o termo é —(152 +l),L )
15+1

1.3. {-1,0;1} .

2. 5= {—2,%}. Nota: a forma canénica desta equagéo é 6x° +11x—2=0.

AF +BE _45°+16°

31. ZBGE =30,5°. Nota: Z/BFE =8°logo BE = 16°; LCFE = =30,5° (angulo excéntrico

com o vértice no interior da circunferéncia).

3.2. 28 .Nota: P, =87 < 27r =87 <> r=4; AG=6; tg30°:j=g<:>E:6tg30°; A 1pep) = 8% 61g30° =28

3.3. (C).
3.4. —135° ou 225°. Nota: AF = 45° logo BAF =180° + 45° = 225° .
9x—-4y=5

1
4. (x,y) =| ——,—2 |. Nota: a forma canonica deste sistema &
6x+y=-4

3

2(4-3 _
5, S:}—%ﬁw[. Nota: %—%<2x@%—8 56x<2x<:>15—16+12x<20x<:>—8x<1<:>x>—%.

6. (C). Nota:(7z—2x)2 =3 ot —dax+4x -t =3x o x*—4rx=0.

3x1+8%x3+7x5+8 +2)+10x12+12x12
71. 6. Nota: F=7,8 e 2L H8X3+7x5+8x(a+2)+10x X gy t2t8a g
44 +a 44 +a
<342+8a=343,2+7.8a<>a=6.
7.2. 9. Nota: 8+]0=9.
5 2+5+3 10 5
7.3. —. Nota: p= =—=—.
9 2+5+3+1+3+4 18 9

7
8. (B). Nota: (—a)14 X (—bz) =a" x (—bM) = —(a ><b)14 =—c".
9. ke ]9, +oo[ . Nota: (3 - 2x)2 +k=9<4x*—12x+k =0 como se pretende que a equagio ndo tenha solucdes
reais entdo A <0, ou seja, 144—-16k<0=k>9.
10.1. 25 embalagens de 33 ¢/ . Nota: Considera x — n.° de embalagens de 25¢/ e y — n.° de embalagens de 33¢/,

25x+33y=1500
x=y+2

0,25x+0,33y =15
(em cl, repara que 15/ =1500c¢!) ou \ (em [) permite chegar a
X=y+

o sistema {
solugéo: (x,y) = (27,25) .

10.2.1. (C).

10.2.2. 20 familiares. Nota: £ =12x50=600; 600+30=20.

11. (D). Nota: (\/5-1)2 —3-23+1=4-23.

12. (D).

13.1. O perimetro do triangulo [ABE] é 18+2\/m . Nota: O ponto B tem ordenada 6, ou seja, B(O,6). Dado que

o ponto A tem ordenada nula e pertence a fungdo g tem de verificar a sua expresséo algébrica, substituindo obtemos
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2
0= §x+ 6< x=-9, ouseja, 4(—9,0). Deste modo £(9,0) dado que é o simétrico de A em relag&o ao eixo das

ordenadas. Pelo Teorema de Pitagoras conclui-se que AB = V117 ,comotal P, . .=2 x AO+2x AB=18+2117 .

[4BE]

— 11— 1
13.2. f(x) :2—;. Nota: BC:%OB :§x6 =2, logo C(O,8), como o ponto D tem ordenada igual & do ponto C

k
concluimos que D(x,8). A fungédo representada é do tipo y =—. Dado que D pertence ao grafico da fungdo
y . g

2
tem de verificar a sua expresso algébrica, substituindo obtemos 8 = Ex +6< x=3,o0useja, D(3,8) . Como o ponto
D(3,8) pertence ao grafico da fungdo f tem de satisfazer a sua expressdo algébrica, substituindo obtemos
24
8x3=k < k=24, ou seja, f(x):—.
X
. BO 6 (6
13.3. 34° . Nota: igo == lga=—a=tg | —|.
AO 9 9

14. (D).
15.1. Por exemplo, IK .

15.2. BK =3cm. Nota: V5, =168 W 1y +Viacuny = 168 @EXB_Cxﬁjtgx%:l&i o
<:>16x3ﬁ+4XBKx4:168<:>ﬁ:3. Repara que BF =3BK .
15.3. (A). o
BK
15.4. 56° . Nota: tgaz:@tga:gc:wz:tg"l (Ej L. A G| H
BI 4 4 BIBE|BF|BG|BH

7 _ I |ITE | LF | IG|ILH
15.5. E Nota: Pode-se resolver recorrendo a uma tabela de dupla entrada. K|KE|KF|KG|KH

16. (1-2cosa)(1+2cosa)—4sen’a =1-4cos’a —4sen’a = 1—4(0052a +sen2a) =1-4x1=-3.

17.1. 2+\/ﬁ. Nota: Pelo Teorema de Pitagoras, A.C2 = Ez +R’2 = A_C2 =3+3’ < R’z —18< AC = i\/ﬁ
= A_C = \/E porque se trata de um comprimento.

17.2. (B). Nota: H(z»\/ﬁ,o) . 17.3. (C). Nota: CB+ DB =GD+ DB =GB.

BC-DE 90°-30°

18.1. ZBFC=30°. Nota: LBFC = >

=30° (a4ngulo excéntrico com o vértice no exterior da
circunferéncia).

o B Bt A 2 2, .2 2 2
18.2. 47 —8. Nota: Pelo Teorema de Pitagoras, BC = BO +CO <:>(\/32) =r+r-o2r=32<r =16

< r =34 = r =4 porque se trata de um comprimento.

A = ﬁ — — 16_” — 4x4 =47 -8 Portugués | Estrangeiro | TOTAL
Sombreada ~ 4 A[BCO] - 4 P - .
Rapaz 15% 33% 48%
19. 42% Nota: Pod | q tabel Rapariga 10% 42% 52%
. . Nota: Pode-se resolver recorrendo a uma tabela.
0. = TOTAL 25% 75% 100%

1
20.1. x)=—x". Nota: a funcao quadratica representada € do tipo y = ax’. Como [ABCD] é um quadrado de area
3 J

9 entdo o ponto B tem coordenadas (3,3) e uma vez que pertence ao seu grafico de f tem de satisfazer a sua

o . > 1 : 1,
expressao algébrica, substituindo obtemos 3=ax3" < a= E , OU seja, f(x) = gx .
20.2. (D). Nota: analisando a Figura 6 conclui-se que a concavidade da parabola esta voltada para cima, logo n&o existe
nenhum objeto cuja imagem por f* seja um ndmero negativo.
21. (D). Nota: analisando a Figura 7 conclui-se que o valor de a tem de ser negativo dado que a concavidade da
parabola esta voltada para baixo (a =—2), além disso a reta tem declive negativo (m =—1) e ordenada na origem
negativa (b =-2).
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